
GroenLinks Rotterdam | Coolsingel 40 kamer 3 | 3011 AD Rotterdam | fractie@groenlinksrotterdam.nl  

 

 

 

 

 

 

Aan het college van burgemeester en wethouders 

Coolsingel 40 

3011 AD Rotterdam 

 

Rotterdam, 26 september 2022 

 

Schriftelijke vragen #JinaMashaAmini 
 

Al weken kijken Nederlands-Iraanse vluchtelingen in Rotterdam en heel Nederland toe hoe 

hun land van herkomst mannen, vrouwen en kinderen in de straten worden vermoord omdat 

zij demonstreren voor hun vrijheid.  

De dood van de Iraans-Koerdische vrouw Jina (Mahsa) Amini (22 jaar) was de druppel en 

heeft wereldwijd, met name in Iran zelf, een golf aan protesten ontketend. In Iran zijn er 

tientallen mensen vermoord tijdens deze protesten. Amnesty International en andere 

mensenrechtenorganisaties hebben zich uitgesproken tegen dit onrecht en gevraagd om 

internationale solidariteit. Rotterdam mag hier volgens GroenLinks niet in achterblijven en 

dient zich uit te spreken voor vrijheid, zelfbeschikking en emancipatie. 

 

Lokale overheden spelen een steeds grotere rol binnen de diplomatie. De Global Parliament 

of Mayors is een voorbeeld hiervan, een organisatie die gericht is om steden diplomatieke 

macht te geven op het gebied van mensenrechten. Rotterdam kan haar internationale positie 

en netwerk gebruiken om zich uit te spreken tegen onrecht. De internetverbinding is inmiddels 

door de regering in het hele land geblokkeerd. Juist daarom is het belangrijk om solidair te 

zijn met hen die demonstreren voor hun vrijheid. Daarnaast is Rotterdam een Shelter City en 

heeft de stad daarmee een verantwoordelijkheid te nemen. 

Naar aanleiding van het nieuws in Iran en deze ontwikkelingen met betrekking tot stedelijke 

samenwerking hebben wij de volgende vragen: 

 

1. Is het college bekend met het artikel ‘Mahsa Amini’s death could be the spark that 

ignites Iran around women’s rights’1 uit The Guardian van 23 september 2022? 

2. Hoe ziet het college de opvatting dat de moord op Jina (Mahsa) Amini en tientallen 

andere activisten, en de toenemende protesten in Iran naar aanleiding daarvan, een 

katalysator kunnen zijn voor emancipatie van vrouwen en andere minderheden zoals 

Koerden in Iran? 

3. Is het college bereid om, namens Rotterdam, zich uit te spreken tegen de huidige 

omstandigheden in Iran? Zo ja, hoe, zo nee, waarom niet? 

4. Is het college bereid om samen met de G4 op te trekken om de landelijke regering op 

te roepen om zich uit te spreken tegen de huidige misstanden in Iran? Zo ja, hoe, zo 

nee, waarom niet? 

 

 

 
1 https://www.theguardian.com/global-development/2022/sep/23/mahsa-amini-death-could-be-spark-
broader-political-action-iran 
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5. Steeds meer steden, internationaal, doen aan zogenaamde ‘stadsdiplomatie’. Ook 

Rotterdam heeft zich vaker uitgesproken over internationaal onrecht. Is het college 

bereid beleid te ontwikkelen voor stadsdiplomatie, om ons als stad te kunnen 

uitspreken over internationaal onrecht? 

6. Hoe kan Rotterdam via multilaterale overleggen zoals de UCLG of de UNECE Forum 

of Mayors, gehoor geven aan de protesten en mensen die vechten voor hun vrijheid 

in Iran te beschermen? 

7. Hoe kan Rotterdam, als Shelter-City, bescherming bieden aan Iraanse en Koerdische 

activisten? 

8. Is het college bereid om, net als het college van Amsterdam,  zich namens Rotterdam 

solidair te tonen met dappere Iraanse mensen, door een foto van Jina (Masha) Amini 

samen met de tekst ‘vrouw, leven, vrijheid’ in het Koerdisch ‘Jin, Jiyan, Azadi’ en in 

het Farsi ‘Zan, Zendegi, Azadi’ te projecteren op bijvoorbeeld het stadhuis of de 

Centrale Bibliotheek? 

 

 

Wij zien de antwoorden op deze vragen met belangstelling tegemoet.  

 

 

 

 

 

Met vriendelijke groet,  

 

 

 

 

 

 

 

Larissa Vlieger        Mina Morkoç 

GroenLinks         GroenLinks 
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